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地理：第三章中国的自然资源同步测试(湘教版八年级上 )
一、单项选择题
1．关于我国自然资源的叙述，正确的是（　　）

A．资源总量丰富，可再生资源众多，人均占有量呈不断上升趋势

B．由于人口增长和资源增加相互抵消，人均占有量保持不变

C．由于我国某些资源短缺，而人口迅速增长，人均资源占有量会大幅度下降

D．人均资源占有量继续减少，自然资源形势严峻

2．我国有一类自然资源，总量居世界第三位，人均占有量相当于世界人均值的五分之三，这类自然资源是指（　　）

A．土地面积     
B．矿产资源储量

C．耕地面积


D．河流年径流量

3．下列地区中，缺水严重的是（　　）

A．三江平原       
B．四川盆地


C．华北平原


D．东南丘陵

4．下面关于我国水资源时空分析的说法，正确的是（　　）

A．水资源南方多、北方少




B．水资源内流区多、外流区少

C．水资源的季节变化大而年际变化小

D．水资源的季节变化是秋季多、春季少

5．在山东省建成的跨流域调水工程是（　　）

A．引滦入津工程

B．引黄济青工程

C．南水北调工程

D．引滦入津工程

6．西南三省一市和西藏自治区的水能蕴藏量占我国水能蕴藏量的（　　）

A．60%    


B．40%



C．70%    


D．90%

7．解决水资源季节变化大的措施主要有（　　）

A．跨流域调水

B．防治水污染

C．兴修水库


D．节约用水

8．下面关于我国水资源、水能资源的表述，正确的是（　　）

A．我国水资源蕴藏量居世界第一位，人均占有量也占世界前几位

B．我国水能蕴藏量居世界第一位，长江水系最多，黄河第二

C．我国目前已开发利用的水能资源集中在长江、黄河和珠江的上游

D．我国正在兴修的河南小浪底工程将是世界最大的水电站

9．下列对土地资源利用现状的说法，正确的是（　　）

A．在荒凉的陡坡上开垦耕地

B．在宜林荒坡上植树造林

C．农村新建的居民的住宅区，尽可能移到地形平坦的平原地

D．为了提高草场利用率，尽量增加放牧牲畜的数量

10．我国的可垦荒地可以辟为耕地的地区主要分布在（　　）

A．沿海地区








B．青藏高原区

C．西北内陆盆地







D．黑龙江省的三江平原
二、综合题
1．读图，完成下列要求。
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（1）A、B均为我国耕地主要分布区，区域A表示____________（土地利用类型）主要分布区，B区域表示____________（土地利用类型）。

（2）区域A和B大致以________为分界线，这条分界线与我国1月平均气温____________℃等温线及年降水量________毫米等降水量线大体一致。

（3）区域①为______林区，②为______林区。

（4）区域①的主要山脉有___________和____________，区域②的主要山脉有________。因此从地形看，我国林地主要分布在________地区，而耕地主要分布在________地区。

2．读“水患感思”，回答下列问题。
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图3—4—12

（1）图中显示的是对__________________资源破坏，这种破坏对山区来说，造成的后果是____________________。

（2）这种破坏对河流产生的影响是____________，造成的后果是________灾害严重，要想尽量减少这种灾害的发生，对上述资源应采取的措施是______________。

3．读图，回答：
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（1）我国荒漠化快并大部分位于非季风区的省级行政区有：_____________、 ________、______________、_______________。利用图中数据说明我国北方地区荒漠化的主要原因____________________________________________________________________。

（2）试分析英国和新西兰的牧场受荒漠化影响不显著的原因。

（3）你认为防治荒漠化的措施有哪些？

4读我国西部部分地区图，回答：
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（1）从图中所提供的信息，分析本区工业发展的条件。

（2）在图中未显示出的发展条件还有哪些？（试举两条）

（3）从农产品为工业提供原料，工业布局接近原料产地原则的角度，A省区可以在其北部建立______工业部门，其南部可以建立______工业部门。

（4）你认为制约本地经济发展的主要自然和经济因素分别是_______________。

（5）为了开发本地丰富的油气资源，国家正在筹建规模很大的“西气东输”工程，试述该工程建设对经济发展的重要意义。

答案
一选择题

1D  2B 3C 4A  5B   6C   7C  8C      9B    10D

二、综合题
1 （1）水田  旱地  （2）秦岭—淮河  0  800  （3）东北  西南

（4）大兴安岭  小兴安岭  横断山区  山区  平原

2 （1）森林    水地流失加剧

（2）含沙量大量增加  洪涝  少砍树，多种树，搞好生态保持

3 （1）新疆维吾尔自治区  内蒙古自治区  甘肃  青海  过度开垦草原、过度放牧水资源利用不当、工交建设等

（2）英国和新西兰都是岛国，同属温带海洋性气候，全年温暖湿润，降水较多、日照较少，适宜牧草生长

（3）措施：①植树种草，退耕退垦，还林还草；②草场实行围栏封育；③制定保护法规政策，严禁滥垦滥伐；④合理利用当地水资源（例如农业结构的调整，节水灌溉技术的实用）

 4（1）能源充足，如水电、石油、天然气等；矿产资源丰富，如有色金属、盐等

（2）交通便利，旅游资源丰富，农业原料充足等（任两条即可）

（3）甜菜制糖  棉纺织

（4）气候干旱和基础设施差

（5）略
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